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9 Aprile 2021 – Stralcio VERBALE DI CONSIGLIO 
 
 

II giorno 9 aprile 2021 nella sede di Milano, Piazza Sant'Ambrogio n.21, alle ore 10.00siriunisce su convocazione 
prot. n. 665/2021, il Consiglio Provinciale del Collegio Geometri e Geometri Laureati della Provincia di Milano, 
nelle persone dei seguenti componenti: 
 

• Cremoli Cristiano – Presidente (Presente in videoconferenza) 
• Moroni Giuseppe – Tesoriere (Presente in videoconferenza) 
• Ventoruzzo Walter – Segretario (Presente in videoconferenza) 
• Antonini Marco– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cartone Massimo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Cavanna Vincenzo– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Macrina Gianfranco– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Merli Tosi Rossella– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mocchetti Paolo – Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Muroni Andrea– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Mutti Luca– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pirrone Rocco– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Pizzocri Gian Maria– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Raimondi Ernesto– Consigliere (Presente in videoconferenza) 
• Sorrentino Massimo– Consigliere (Presente in videoconferenza) 

 

Il Consiglio si è riunito per deliberare sul seguente Ordine del Giorno: 

 

Odg riunione di Consiglio del 9.4.2021 
 
Omissis 

10) Nomina Rpct quadriennio 2021-2025 
 
Omissis 
 
Il Presidente prende la parola e coordina la riunione di Consiglio che si riunisce in videoconferenza tramite 
utilizzo della piattaforma Zoom, considerato il prolungamento dello stato di emergenza epidemiologica nazionale 
protratto al 30 aprile 2021 e a seguito del DPCM del 14 gennaio 2021 al cui punto o) si determina “….. nell’ambito 
delle pubbliche amministrazioni le riunioni si svolgono in modalità a distanza, salvo la sussistenza di motivate 
ragioni; è fortemente raccomandato svolgere anche le riunioni private in modalità a distanza”, accertata l’identità 
dei partecipanti, constatato e fatto constatare il numero legale (15Consiglieri presenti) alle ore 10.20 dichiara 
aperta la seduta. Il presente verbale viene approvato seduta stante. 
 
Omissis 
 
10) Nomina Rpct quadriennio 2021-2025 
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Il Collegio Geometri e Geometri Laureati di Milano (di seguito anche “Collegio”), con sede in piazza 
Sant’Ambrogio, 21 – Milano delibera in merito alla nomina del responsabile della prevenzione della Corruzione 
ai sensi dell’art. 1 comma 7 della Legge 190 /2012 e contestuale nomina del Responsabile della Trasparenza 
ai sensi dell’art. 43 del D.Lgs. n. 33/2013.  

VISTA la Legge n. 190 del 6.11.2012 recante disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione 
e dell’illegalità nella pubblica amministrazione;  

VISTO in particolare l’art. 1 comma 7 della citata Legge n. 190/2012 che stabilisce che l’organo di indirizzo 
politico individua, di norma tra i dirigenti amministrativi di ruolo di prima fascia in servizio, il responsabile della 
prevenzione della corruzione;  

VISTO il D.Lgs. 14/03/2013 n. 33 recante “Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, 
trasparenza e diffusione di informazioni da parte della Pubblica Amministrazione”;  

VISTO l’art. 43 del suindicato decreto 33/2013 che prevede che all’interno di ogni amministrazione il 
responsabile della prevenzione della corruzione svolge, di norma, le funzioni di “responsabile della 
trasparenza”;  

VISTO l’Organigramma del Collegio ovvero la mancanza di Dirigenti in pianta organica; 

VISTA la circolare n. 1/2013 del Dipartimento della funzione pubblica la quale stabilisce che, considerato il 
delicato compito organizzativo e di raccordo che deve essere svolto dal responsabile anticorruzione, le 
amministrazioni devono assicurargli un adeguato supporto, mediante assegnazione di appropriate risorse 
umane, strumentali e finanziarie, nei limiti della disponibilità di bilancio.  

VISTO il Piano Nazionale Anticorruzione;  

Preso atto che il RPCT del Collegio Geometri, individuato nella figura del Consigliere Gianfranco Macrina, è 
stato designato con delibera del 12 aprile 2017; 

EVIDENZIATO che il Consiglio ha terminato il proprio quadriennio e sono state convocate nuove elezioni ed a 
seguito del risultato elettorale si è insediato nuovo Consiglio in data 19 marzo 2021 per il quadriennio 2021-
2025. 

Considerato che il Geometra Gianfranco Macrina è risultato eletto e nominato Consigliere per il nuovo 
quadriennio 2021-2025; 

Preso atto che a seguito di insediamento del nuovo Consiglio, occorre procedere a nuova designazione del 
responsabile della prevenzione della corruzione e della trasparenza;  

CONSIDERATO che il Geometra Gianfranco Macrina ha acquisito l’esperienza necessaria, derivata anche dalla 
partecipazione alla formazione obbligatoria in materia, ed è pertanto in possesso dei requisiti e capacità 
adeguate allo svolgimento dei compiti attribuiti dalla legge al responsabile anticorruzione e trasparenza;  
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VISTO, che il Geometra Gianfranco Macrina si è reso disponibile alla nomina e svolte le opportune verifiche si 
riporta:  

1. l’assenza di condanne da parte dell'autorità giudiziaria per i reati previsti dal Titolo II - Capo I del codice 
penale, né per altri reati previsti dal codice penale;  

2. l’assenza di provvedimenti disciplinari nell’ultimo triennio;  
3. il Curriculum Vitae.  

Tutto ciò premesso e considerato parte integrante del presente atto il Consiglio DELIBERA  

1) di designare il Consigliere Geometra Gianfranco Macrina quale Responsabile per la prevenzione della 
Corruzione e contestualmente quale Responsabile per la Trasparenza e l’Integrità ai sensi e per gli effetti del 
combinato disposto di cui all’art. 1, comma 7, della Legge 190/2012 e art. 43 del D.Lgs. n. 33/2013;  

2) di stabilire che il contenuto dell’incarico è definito dalla normativa vigente applicabile e dai provvedimenti 
dell’Autorità Nazionale Anticorruzione richiamati in premessa;  

3) di dare atto che il Responsabile per la trasparenza si avvarrà del supporto di tutte le risorse interne le quali 
sono tenute a garantirgli la collaborazione e le informazioni indispensabili per l’esercizio del suo incarico;  

4) di demandare espressamente al detto Responsabile l’adozione di ogni misura organizzativa idonea ad 
assicurare il rispetto della normativa de qua;  

5) di mettere a disposizione del nominato responsabile un gruppo di lavoro e di garantire la formazione e il 
supporto giuridico in materia di trasparenza e anticorruzione, laddove necessario; 

6)  che la presente nomina sostituisce ad ogni effetto di legge eventuali nomine precedenti;  

7)  che la presente nomina non comporta il riconoscimento di emolumenti aggiuntivi;  

8)  che della presente nomina deve essere notiziata l’ANAC attraverso la procedura dalla stessa indicata, 
portata a conoscenza di tutto il personale e pubblicata nel sito istituzionale nella sezione “Amministrazione 
Trasparente” assieme al curriculum vitae.  

Il Consiglio all’unanimità approva 

Omissis 
 
 

 

 Il Segretario         II Presidente 

 Walter Ventoruzzo       Cristiano Cremoli 

 


